

# “最后通牒”将近，美威胁进一步制裁 美俄乌三方会晤有戏吗

## 白宫：最快下周见

6日，在白宫接受媒体采访时，被问及泽连斯基是否同意举行三方会晤，特朗普说，要结束俄乌冲突的路“依旧很长”，“但不久很有可能举行一场会晤”。但被问及距离达成结束冲突的协议还有多远时，特朗普拒绝回答。

据《纽约时报》和美国有线电视新闻网以白宫官员为消息源报道，特朗普当天与欧洲领导人通话时说，他打算最快于下周和普京进行会晤，随后两人与泽连斯基举行三方会晤。

不过，美国国务卿鲁比奥在接受福克斯商业频道采访时降低了特朗普与普京、泽连斯基会晤的预期。鲁比奥说，会晤能否如期实现，要看俄乌冲突形势如何发展，美俄乌各自的立场是否“足够接近”。他说，不清楚下周能否举行三方会晤。“还有很多工作要做。还有许多障碍需要克服。”

## 克宫：会谈非常有益

就在特朗普放出三方会晤风声的几小时前，威特科夫在莫斯科见了普京。

威特科夫6日早些时候抵达莫斯科，这是他今年第五次访问俄罗斯。据俄媒报道，会谈持续约3个小时。俄罗斯总统助理乌沙科夫6日表示，普京和威特科夫的会谈“非常有益且富有建设性”。普京与威特科夫讨论了乌克兰危机以及俄美战略合作未来发展前景等议题。

乌沙科夫强调，普京掌握所有关于乌克兰问题的信息，包括“俄方发出的信号以及来自美国总统特朗普的信号”。特朗普尚未获悉此次会谈的结果，待威特科夫向特朗普汇报后，俄方将再发表更详实的评论。

特朗普6日早些时候在社

美国总统特朗普当地时间6日签署行政令，以印度“以直接或间接方式进口俄罗斯石油”为由，对印度输美产品额外征收25%的关税。这意味着美国对印度总体关税税率将将达到50%。

根据白宫当天发布的公告，特朗普称俄罗斯政府的行为和政策继续对美国国家安全和外交政策构成“异常威胁”，为应对俄乌冲突引发的国家紧急状态，“对直接或间接进口俄罗斯石油的印度征收额外从价关税是必要和合适的”。

根据特朗普7月31日签署的行政令，美国将从8月7日开始对印度输美商品征收25%的关税。与6日公布的额外关税叠加后，印度输美商品将总体适用50%的关税税率。

特朗普近日以印度购买俄罗斯石油为由，威胁大幅提高对印度产品的关税。他称，印度不仅大量购买俄罗斯石油，还在二级市场上销售并获取高额利润，为俄罗斯战争机器提供“燃料”。

印度外交部6日发布声明重申，美国对印度加征关税等行为“不公平、不正当和不合理”，印方将采取所有必要措施保护其国家利益。声明说，印度进口俄罗斯石油基于市场因素，整体目标是为了确保印度能源安全。

印度外交部本周早些时候表示，俄乌冲突升级后，美国曾积极鼓励印度从俄罗斯进口石油，以增强全球能源市场稳定。

特朗普政府4月初公布所谓“对等关税”措施后，一度宣称有望很快与印度达成贸易协议，但双方在关税和非关税壁垒上的分歧导致贸易谈判陷于困境。印度从俄罗斯进口石油近期成为美国重点攻击的目标。

据新华社



8月6日，俄总统普京(左)在克里姆林宫会见美国中东问题特使威特科夫。新华社发

交媒体上发文说，威特科夫当天与普京的会晤“富有成果”。不过，他稍后在接受媒体采访时又说，很难说威特科夫此行是一次“突破”。

鲁比奥当天在接受美国媒体采访时说，美国“已更加了解”俄罗斯同意结束同乌克兰冲突的条件，其中领土问题是“关键要素”。这既是指俄罗斯目前控制的包括克里米亚在内的一些地区，也包含俄方后续控制的其他地区。美国现在需要权衡乌克兰和美国的欧洲盟友愿意接受哪些条件，当然会首先考虑乌克兰的意愿。“显然，任何时候达成协议都需要妥协。俄罗斯需要作出妥协，乌克兰同样需要有所妥协，所以这很难。”

## 泽连斯基：通过气

泽连斯基6日说，他与特朗

普通过电话，还有欧洲领导人参与其中。

泽连斯基在社交媒体发文说，“我与特朗普总统进行了交谈。这次通话是在特朗普总统代表威特科夫访问莫斯科之后进行的，”他补充说，“欧洲领导人也在通话中，我感谢他们每个人的支持。我们讨论了在莫斯科阐明的内容。”

有媒体披露，北约秘书长吕特、英国首相斯塔默、德国总理默克尔和芬兰总统斯图布参与了特朗普和泽连斯基的电话交谈。

泽连斯基还在社交媒体上发文说，美方对俄方施压产生了效果，俄方现在更倾向于停火。他强调，“主要是他们(俄美)别在细节上欺骗我们”。

## 即将宣布“次级制裁”

特朗普政府近期警告，俄方

必须于8月8日前结束俄乌冲突，否则将面临美方进一步制裁。特朗普6日称，他可能即将宣布一批“次级制裁”，以迫使俄方停止与乌方的冲突。

美联社6日援引白宫官员的话说，特朗普施加最后期限即将到期，美国预计于8日对俄罗斯实施“次级制裁”。白宫尚未公布有关制裁的细节。

特朗普7月14日曾威胁称，如果俄罗斯没有在50天内同乌克兰达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税及连带关税。他7月28日表示，考虑将50天期限缩短至10至12天，后又于7月29日说，期限缩短至10天。针对特朗普威胁对俄实施新制裁，俄总统新闻秘书佩斯科夫7月30日表示，俄经济多年来已形成对制裁的“免疫力”。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 美编：杨晓健 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

水无形而有万形，水无物能容万物  
请珍惜每一滴水

